

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年10月 10 星期四

星期四 < 己亥年九月十二 >

A13

东莞首例！茶山人民法庭与镇网格管理中心签约，150 余名网格员化身调解员

## 法律文书“送达难” 专职网格员来帮忙

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员罗舒摄影报道：

一旦当事人逃避或是家属不配合，时常就会出现法律文书“送达难”的情况。记者9日获悉，东莞市第一人民法院茶山人民法庭已与茶山镇网格管理中心签订《司法协助合作备忘录》，发挥网格员熟、地熟的优势，让全镇150多名网格员化身调解员，帮助解决司法送达难、执行难等问题。这也是东莞首例人民法庭与网格管理中心部门进行的司法协助签约。

调解半个小时化解双方矛盾

今年3月，案件申请人陈女士向原工作的玩具厂提出辞职。离职后，陈女士因提成、经济补偿金及加班费等问题与企业法人发生劳动争议，在8月份向法庭申请劳动仲裁。根据相关法律规定，企业法人应当支付陈女士20964.77元。企业法人对仲裁不服，向法院提起诉讼，由此产生了

劳资纠纷。茶山法庭经过了解情况后，认为双方争议的工资数目不大，如果通过调解解决的话，对双方都有好处。于是茶山法庭把该案委派给了工厂所在辖区的网格员邓柱荣，并派调解法庭专职调解员肖婵娟对其进行指导，协力对这宗纠纷案进行调解。

“邓柱荣对辖区的动态非常熟悉，他当即就梳理出了双方争议的焦点为提成金额的认定，并详细介绍了工厂老板以及陈女士的性格特点，快速地完成了调解的前期准备工作。”据茶山法庭有关负责人介绍，9月26日上午，邓柱荣和肖婵娟约上双方当事人都在玩具厂进行调解。邓柱荣和肖婵娟利用各自优势，分别从情理和法理的角度给双方做工作。仅仅半个小时，原本态度比较强硬的双方当事人就同意作出让步，以玩具厂支付陈女士1.7万元业务提成达成了和解，有效避免了当事人双方的矛盾激化和升级。

### 网格员可就地解决辖区纠纷

在法院看来，此次纠纷之所以能在半个小时内调解成功，与网格员邓柱荣的介入密不可分。东莞市第一人民法院茶山法庭副庭长董泽说：“一直以来，查人找物和‘送达难’都是制约法院各项工作的瓶颈。通过智网工程的网格员熟悉社情民意，对辖区比较了解的优势，就可以帮助法院解决这些难题。而且在找人的同时，还可以把网格员纳入到特邀调解中，就地解决纠纷，把大量矛盾化于未发、止于诉前。”

“送达难”对于一个案件来说，到底意味着什么呢？据法院介绍，送达文书是法院审判执行工作中至关重要的一个环节，关系到案件能否正常审理执行，裁定结果能否及时传达，当事人权利能否得到有效维护。但是如果当事人提供地址不对、逃避送达、拒收法律文书及受送达人的家属不配合等，就



网格员(右)参与司法调解事务

增加了法院送达工作的难度。

茶山镇网格管理中心副主任陈志华表示，通过网格员积极参与协助，构建网格化加执行的工作体系，既能破解人难找、地难寻、送达难、执行难的困境，也能切实提高案件的效率以及群众的满意度，构建共建共治共享的社会治理格局。

### 网格员需接受法律知识培训

据了解，东莞市委政法委、市智网办全面推进社会服务管理“智网工程”建设，把全市593个村(社区)划分为2958个基础网格，由网格员对对应的网格进行管理和基层服务。

按照市第一人民法院茶山法

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东教宣报道：东莞市2019年秋季民办学位补贴10月9日起正式开始申领，符合条件的申请人家长需通过网上申请的方式申领民办学位补贴。申领时间为2019年10月9日9:30—10月16日17:00，逾期系统自动关闭。

据悉，此次学位补贴适用对

象为获得积分制入学民办学位补贴资格的申请人，包括：2016年积分入学购买学位，2017年—2019年获得积分制入学民办学位补贴资格的随迁子女。其中，属于以下情况之一的随迁子女不符合积分制学位补贴条件，不纳入补贴对象范围：(1)获得学位补贴资格，但不在积分入学申请地民办学校就读的随迁子女；(2)获得

学位补贴资格，但已被安排在公办学校就读(含民办学校公办或政府购买学位)的随迁子女；(3)被取消学位补贴资格的随迁子女。

网上申请可通过电脑或手机微信、手机微信版和电脑版申领的流程基本一样，填写的信息互联互通，即在电脑上录入的信息，在手机微信版也可以同样看到。

## 第十七届东莞“粤剧黄金周”落幕 14场粤剧活动吸引数万观众

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员刘燕摄影报道：10月6日晚，大型古装粤剧《汉文皇后》在东莞影剧院成功上演，为第十七届东莞“粤剧黄金周”画上圆满句号。谢幕时，现场观众不约而同全场起立鼓掌，久久不愿离去。

自9月22日开幕以来，第十七届东莞“粤剧黄金周”为广大市民带来一场精品荟萃、好戏连台的文化盛宴，向新中国成立70周年献礼。活动期间，12场粤剧曲艺主题演出，以及2场讲座和展览，吸引了数万观众前来观看。

作为今年“粤剧黄金周”的收官演出剧目，《汉文皇后》全场座无虚席，部分观众还加座或站立看完整场演出。本剧是古装粤剧经典剧目，以传奇般大起大落的情节和强烈的矛盾冲突，加上广东剧院二团知名演员的联袂奉演，让观众在观剧过程中大呼过瘾。

闭幕演出的前一日，10月5



大型古装粤剧《汉文皇后》

## 《2019年秋季东莞雇主需求与白领人才供给报告》发布 平均薪酬为8301元/月

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员徐翠翠报道：日前，智联招聘发布《2019年秋季东莞雇主需求与白领人才供给报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示，东莞地区2019年秋季求职期的平均薪酬为8301元/月，在全国38个主要城市的薪酬水平中排名第十三位。具体来看，通信/电信运营、增值服务业的平均月薪最高，为13585元/月。

### 交通运输服务竞争最激烈

智联招聘在线数据显示，东莞地区2019年秋季求职期的平均薪酬为8301元/月，在全国38个主要城市的薪酬水平中排名第十三位；薪酬水平绝对值略有上升，排名下降两位。从薪酬的分布情况来看，东莞地区薪酬水平较高，平均月薪4001元至6000元的职位占职位总量的32.7%，月薪8000元以上的占33.6%。

智联招聘在线数据显示，东莞地区2019年秋季求职期的竞争指数排名前五位的行业中，信托/担保/拍卖/典当行业的竞争指数最高，其次是计算机软件行业，计算机硬件行业排在第三，大型设备/机电设备/重工业和快速消费品(食品/饮料/烟酒/日化)行业的竞争指数位列第四和第五。信托/担保/拍卖/典当/计算机软件/计算机硬件和大型设备/机电设备/重工业的竞争指数环比、同比均有不同幅度的提升，由上季度前五名外的排名上升至本季度前五榜单。快速消费品行业竞争指数环比上升、同比下降，由上季度前十名之外的排名上升至本季度第五。

竞争指数排名前五位的行业中，交通运输服务/生产管理/运营和IT质量管理/测试/配置管理位列第一、二、三位。此外，高级管理、行政/后勤/文秘的竞争也较为激烈。交通运输服务和IT质量管理/测试/配置管理的竞争指数环比下降、同比上升，本季度排名没有变化。

生产管理/运营竞争指数环比、同比上升，排名没有变化。高级管理竞争指数环比下降、同比上升，排名由上季度第六名上升至本季度第五名。行政/后勤/文秘的竞争指数环比下降、同比上升，排名由上季度前十名之外的排名上升至本季度第五。

从数据结果来看，2019年第三季度东莞地区的职场竞争态势趋缓，竞争指数环比下降；从薪酬水平来看，整体的平均薪酬水平环比、同比均有所上升。

招聘专家提醒，求职者和企业都应该对变化保持一颗敏感洞察的心。在竞争越来越激烈的求职环境中，求职者最重要的还是锐化自身的竞争力，积极提升专业能力、丰富软实力，在众多求职者中脱颖而出。企业也要顺应市场规律，找到真正适合的人才。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 李焕菲/校对 黄小慧

## 老中医免费赠药 还教街坊养生

文/图 羊城晚报记者 王俊伟  
通讯员 紫凝

今年69岁的罗延辉是东莞厚街的一名老中医，在厚街从医已有42年了。由于曾在厚街医院的社区门诊坐诊多年，不少街坊都认识他，都亲切地叫他“罗辉”。自去年，辉叔开了诊所和药店后，街坊还惦记着找他看病，辉叔很是感动。

为了感谢街坊，辉叔经常假期不休息，甚至带着家人从今年7月开始走进社区，为社区80岁以上的老人和贫困户、低保户送当季的中药材。至今，辉叔已在三屯、双岗送出中药材约400份。辉叔说，他还会继续走遍厚街的其他社区，为街坊送上一份心意。

### 在厚街行医42年

据了解，辉叔原籍东莞南城人，后落籍厚街竹溪社区。1971年，辉叔以“赤脚医生”的身份在南城服务群众。1975年考入惠州卫校中医专业，1977年11月，被分配至厚街医院双岗门诊部，任家中西医生。在双岗，这一做就是24年。当地的街坊，都亲切地叫他“罗辉”，有的街坊甚至一家三代人都会找他看病。

2001年，辉叔被调往新兴门诊就职，也是中西医，服务中心区一带的街坊。到了退休年龄后，辉叔被医院以“返聘”的方式，“返聘”了两次。直到2017年，新兴门诊合并到竹溪门诊后，辉叔才从门诊部上正式退下来。但一心为医的辉叔，并不想闲着，于是他在别人开的诊所里坐诊。

“在这坐诊时，我负责写方子，但中药是由别人负责。这很容易有纰漏，如有村民就曾向我反映过，药材的质量不是很好，药材出现错误等。”辉叔说，为了确保街坊安全用药，2018年，他从坐诊的地方辞下来了，自己开诊所，并让他的儿女从医院辞职，过来帮忙。

### 组织家人社区赠药

2018年4月，辉叔的中医馆开张了，主打中药和养生。辉叔也在店里坐诊，虽然辗转多个地方坐诊，但街坊仍不忘找辉叔看病。据他儿子统计，最多时，一天有100多人来找辉叔看病，少的时候也有40~50人。

“街坊对我很信任，很多人看了后，还会介绍他的家人过来看诊。”辉叔说，中医馆走上“正轨”后，为了感谢街坊对他的信任和支持，他和家人商量着要给街坊送药材，并教会街坊一些养生知识。

### 写“时令方”赠街坊

辉叔送给街坊的中药材有4包，分别是山药、黄芪、党参、海底椰。辉叔说，现在正值秋季，这些药材都很合适一家大小煲汤用的。“山药能补脾养胃，生津益肺等；黄芪能补气升阳，固表止汗利水；党参健脾益肺，养血生津；海底椰也能润肺止咳。所以给街坊送这些药材，正当时。”辉叔说。

现正值秋季，天气干燥，昼夜温差大，人容易生病。辉叔还给村民写了一张“加味黑梨汤”的时令方，希望街坊多饮用，预防生病。

“生地25克；元参25克；麦冬15克；百合18克；梨干18克；玉竹15克；太子参25克，甘草5克。”辉叔说，这是一个成人的量，用两碗半的水煲成一碗水。这味“加味黑梨汤”有润肺、降火、生津、降秋燥的作用，主治口干、唇干、便干等，非常合适转变性季节，而且男女老幼、孕妇都可以饮用。



制图 李焕菲



8对新人在东莞市市民服务中心集体领证  
羊城晚报记者 王俊伟 摄